Rayat Shikshan Sanstha’s

Dr. Patangrao Kadam Mahavidyalaya, Ramanandnagar (Burli)

Tal-Palus, Dist. - Sangli (M.S.) India.
Report on,
Students Feedback On College

Academic Year 2021-22

Feedback is one of the most effective teaching and leamming strategies and has an

immediate impact on learning progress, We are collecting feedback from our students personally,
We have designed a special fecdback form on college.

4 Respondent Profile

The respondent sample is broadly representative of the student population with respect to
class, and course, There are 43.6% from B.A., 16.8% from B. Com., 31.8% from B.Sc., 4.3%
from B.C.A., 2.2%from M.Sc., 1 % from M.A. respondents in the survey sample. Most of the

respondent students are from Bachelor's Degree (96.8%), students from Master Degree 3.2%
students.
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Que.1 The prescribed book/reading materials are available in the library/seminar

1) The prescribad book/reading materials are avallable In the library/seminar
220 isuponbes

Swongly spres — 81 {30 8%)
Agras I8 (52 7%
Ml sl el TLEF-LS)

Dinagres ERAR -]

Swvongly Draagras 110 5%%)

The above graph shows students opinion about the prescribed books/reading malerials are
available in the library/ scminar.36.8 % of the students strongly agree.52.7% of the studenls
agree. B.2 % of the students are neutral and .8 % of the students have said that no prescribed
books/reading materials are available in the library/scminar,

Que.2 Rending room & amp; Common room are available in the faculty/College building.

2) Reading recom & Common room are avallable in the faculty/College building
220 reaponses

Strongly agrea T24{32 T™%)

Agree 12 {50 8%)
Heutrnl 2310 5%

Disagres A3 aM)

Swonply Disagres 5 (2 X%)

According to above graph 32.7% of the students strongly agree. 50.9% of the students agree,
10.5% of the students are neutral. 3.6 % of the students disagree to reading room & amp;
Common room is available in the faculty/ College building.
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Que.3 Available reading space in library/seminar is satisfactory.

3) Avallable reading space in library/seminar is satisfactary.
220 responses

Sirongly agres T8 (35 5%)
Agres 113051 4%)
MNeutial 22 (10%:])
Dinagren G2 T%)

Swrongly Disagrea 110 5%)

The above graph shows students opinion about available reading space in library/seminar is
satisfactory. 35.5% of the students strongly agree. 51.4% of the students agree.10% of the
students arc neutral. 0.45% of the students have said that satisfactory reading space is not
available in library/seminar,

Qued The library/seminar stafT is cooperative and helplul.

4) The library/ seminar staff are cooperative and helpful
220 rasponses

Sirongly agree a4 (19 1%)
Agren 103 (48 B'%)

Heulral 2119 5%)
Disagree —10 (4 5%)

Strengly Disagree

The above graph shows 39.1% of the students strongly agree.46.8% of the students agrees. 9.5%
of the students are neutral. 1.3% of the students are disagree to the library/seminar staff are
cooperative and helpful.
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Que.5 Photocopying facility in the library/department is available and satisfactory

5) Pholocapying facility in the library/ department Is available and satlsfaclory
220 reaponars

Slrengly Agree 69 (31 4%)
Agres 118 (52.7%)
Neutral 29 (D.5%)
Dnagree @4 1%}

Strongly disagren 512 3%)

According to above graph 31.4% of the students strongly agree, 52.7% of the students agree and
7.2% of the students are neutral. 2.3% of the students have said that photocopying facility in the
library/department is not available and satisfactory.

Que.6 Internet facilities are available in the department.

6) Internet facilities are available in the department
220 responses

Strongty agree — 68 (30 9%)

Agiee 110 {54.1%)
Meutral 16 (7 3%}
Disagres 10 {4 5%)

Suongly Disagree -7 (3 2%)

25

The above graph shows students opinion about Internet facilities are available in the
departmnt.30.9% of the students strongly agree. 54.1 % of the students agree. 3.2% of the
students have said that internet facilities are not available in the department.
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Que.7 Online educational resources are available and accessible.

7) Online educational resources are available and accessible
220 rexponses

Strangly agres TT(15%)
Agrea 110 {50%)
Naoulral 2510 A%}

Duagres B {1 E%)

25

The above graph shows students opinion about online educationzl resources is available and
accessible. 35% of the students strongly agree, 50% of the students agree, [ 1.4% of the students
are neutral.

Que.8 The office stafTin the department is helplul,

8) The office staff in the department are helpful.
210 responses

Strongly sgres — @1 (27T}
Dnagrea 19 (B 8%)
Neirtral 28 (12.7%)
Agres 8O (40 5%)

Swongly disagree 2310 5%)

40

According to the above graph 27.7% of the students strongly agree, 40.5% of the students agree
and 10.5% of the students strongly disagree 10 the office staf¥ in the department are helpful,
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Que.9 Toilets/washrooms are hygienic and properly maintained.

9) Tollets/washrooms are hygienic and properly maintained.
220 responses

Strongly ngree 81(27.7%)
Agres 102 (48 4%)
Meutral 31114 1%)
Disagree 10 (7.2%)

Strongly Disagrea 10 (4 5%)

25 15

According fo above graph 27.7% of the students strongly agree. 46.4% of the students agree, und
4.5 % of the students strongly disagree to toilets/washrooms are hygicnic and properly
maintained.

Que.10 Clean drinking water is available on the campus,

10) Clean drinking water Is avallable on the campus.
220 respontes

Strongly agree B4 {38 2%)
Agroa 100 (4D 5%)
Neutral 18 (B 2%)
Disagres T (3 2%)

Strongly Disagree 210 9%)

The above graph shows 38.2% of the students strongly agree, 49.5% of the students agree and
0.9% of the students disagree to clean drinking water is available on the campus.
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Que.11 Grievances/problems redressed/solved well in time.

11) Grievances/problems redressed/solved well in lime.
220 responses

Strongly agree AT (30 5%)
Agres 118 (33 6%)
MNewtial 2T (12.3%)

Disagrea 7AW

Strongly Daagres 140 3%}

According to above graph 30.5% of the students strongly agree, 53.6% of the students a.gre_e and
0.5% of the students are strongly disagree to grievances/problems redressed/solved well in time.

Que.12. The functioning of the placement cell(s) in the institute is satisfactory.

12) The functioning of the placement cell(s) in the institute |5 satisfactory
220 responses

Swongly sgres B8 (30 9%)

Agree 122 (55 5%)

Neutral 22 110%)
Disagrea -7 (3 2%)

Sirongly Disagies 140 5%)

25

The above graph shows students opinion about functioning of the placement cell(s) in the
etitute. 30.9% of the students strongly agree, 55.5% of the students agree, 10% of the students
are neutral.3.2% of the students disagree to the functioning of the placement cell(s) in the
institute is salisfactory.
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Que.13 Equipment in the lab(s) is in working condition.

13) Equipment in the lab(s) are in working condition
220 respanses

Strangly agree 70 (31 B%:)

Agree -120 (54.5%)
Naoutral 24 {10 9%)

Duagres B2 Th%)

Strongly Disagres

According to the above graph 31.8% of the students strongly agree, 54.5% of the students agree,
10.9.9% of the students are neutral and 2.7% of the students disagree.

Que.14 The campus is green and Eco-friendly.

14) The campus is green and Eco-friendly.
270 responses

Srrongly agree B4 (3B 2%)

Agree 107 (48.6%)
Meulral 24 (10 %)

Disagres

Strongly Disagree

According to above graph 38.2% of the students strongly agree, 48.6% of the students agree,
10.9% of the students are neutral. 2.3% of the students disagree to the campus is green and Eco-

fricndly.

Scanned with CamScanner



Que.15 The buildings/classrooms are accessible to differently abled students

15) The buildings/classrooms are accesslble to differently-abled students
220 responses

Strongly agree 60 {30%)
Agree 118 (53 B%)
Neutral 30 (12.68%)
Dmagres 3(14%)

Strongly Disagrea ~3(1.4%)

The above graph shows 30% of the students strongly agree, 53.6% of Lhe students agree, 13.6%
of the students are neutral. 1.4% of the students disagree and strongly disagree to the
buildings/classrooms are accessible to differently-abled students.

Que.16 The Classrooms are clean and well maintained.

16) The classrooms are clean and well maintained.
220 recpanses

Strongly agree 77 (35%)
Agres —106 (48.2%)
Neutral 26 (11 8%)
Disagree 10 (4 5%)

Strongly Disagree

The above graph shows 35% of the students strongly agree, 48.2% of the students agree and
0.5% of the students strongly disagree to the classrooms are clean and well maintained.
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Que.17 The Campus has adequate power supply,
17) The campus has adequate power supply.
220 responees
Etrongly mgres 73033 2%
AQres 114 152 7%
24 110 0%

Neutal

Disagres B2 ™)

Stranply Disagres 100 5%)

According to the above graph 33.2% of the students strongly agree, 52.7% of the students agree
and 10.9% of the students arc neutral. 0.5% of the students strongly disagrees to the campus has

adequate power supply.

Recommendations/Suggestions:

1) College is very nice and good atmosphere.
2) Need of fans in auditorium.

m?wf

incharge
o Kadam

j 9 L |
Chairman, 4 I ‘il“h ind
Feedback Committee W (g

:"., . -
S e argan e
- ’-
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Dr.Patangrao Kadam Mahavidyalaya, Ramanandnagar (Burli)
Tal-Palus, Dist. - Sangli (M.S.) India.

Report on,
STUDENTS FEEDBACK ABOUT TEACHER

Academic Year 2021-22

Feedback is one of the most effective teaching and learning strategies and has an
immediate impact on learning progress. We are collecting feedback from our students personally.
We have designed a special feedback form on curriculum development, Faculty performance and
subject review.

< The unalysis of student's feedback on the completion ol Syllabus:

1)The teacher completes the entire syllabus in time
179 rezponces

Strongly ogjrees BO (49 T
Agres B340 4%%0)
Nilher agres nor disagrca & (2 2%
Disagree I T
Strangly disngree Q (0%)
1] 20 40 a9 [.1s] 100

The above graph shows that 49.7% students feel strong agree for completion of entire syllabus in
time while 46.4% students agree but 1.7% studcnts arc not satisfy about completion of syllabus,

Scanned with CamScanner




< About Teacher discuss topies and interact in the class:

2)The teacher discuss topics and Interact In the class
179 rsponaers

Strongly agres A5 A7 5%)
Agres A0 (48, TY%)
Dreapree -3 )

Strongly Disagrese 2101 1%)

The 47.5% students strongly agree and 49,7 % students arc agreeing while 1.7% students are
disagreeing for discussion on the topic and interaction by teacher in the class.

< The teacher communicates clearly and inspire me by his teaching:

3)The teacher communicates clearly and inspire me by his teaching.
17% responaes

Strongly agree BS5 (4T 5%)
Agree B85 (48%)
Hether agres nof digagres 31 Tha)
Dizagres -4 [2.2%)

Strongly deagres 140 8%:)

47.5% Students also reported that lecturers provide prompt and comprehensive and they
inspired by teaching.48% students are agree for the same while 2.2% are not satisfy by their
teaching.
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* The teacher is punctual in the class:

4)The teacher is punctual in the class.
179 responses

Suongly agree — B2 (45.8%)

Agree — 86 {48%)

Neither agres nor disagree -7 (2.9%)

Disagres -2 (1.1%)

Strongly Disagres =2 (1.1%:)

o 20 40 &0 B 100

According graph shows 45.8% students feel punctuality about the teacher but 48%
students also agrec punctuality about teacher but 1.1% students are disagree about it.

< The teacher comes well prepared tor the class:

5)The teacher comes well prepared for the class.
179 responses
slrangly agree B0 [487%)
Apree - B3 (46 4%) I
Neither agree nor disagres T(39%)
Disagiee ~201.1%)
Strangly Disagrea § -1 (0 &%)
0 20 40 60 a0 100

The above graph shows 48% students feel strong agree for well preparation of subject content

about teacher and 46.4% students agree for their preparation but 1.1% students are not satisfy for
their preparation.
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L)
“ The teacher encourages participation and discussion in the class:

6)The teacher encourages participation and discussion in the class.
179 responaes

strongly agres

Agres —T9 (44, 1%)

Meither agree nor disagres ~3(1.7%)
Disagree 31 T%)

Strongly Disagree 110 6%)

20

According to above graph 52% students strongly agree for the participation and
discussion in the class by the teacher while 44.1% students agree for same but 1.7%& students

are not satisficd on tenchers’ encouragement and discussion.

& The teacher uses modern teaching aids, hand out, Suitable references, PowerPoint

presentation, web respurces;

7)The teacher uses modern teaching aids, handout, suitable references, power poinl presentation,

web resources elc,

179 responses

strongly agrea BA (49 2%)
Agree 78 (43 6%)
Neither agree nor disagres 10 (5 B%.)
Disagree | 0(0%)

Sirongly Disagies A{1.7%)

The above graph shows 49.2% students are strongly agree, 43.6% students agree and
3.4% students feel that there is need to add latest technology. While 1.7% students did not
require such type of facility.
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% The teacher's attitude the students is friendly & helpful:

8)The teacher's attitude towards the students is friendly & helpful.
179 responses

Strongly agree - 79 (44.1%)

Agree B7 (48.6%)
Neither agree nor disagree

Disagree — A7)

Strongly Disagres 1(0.6%)

According to above graph 44.1% students feel strong agree on the teachers attitude as

friendly and helpful nature while 48.6%
are not satisfied on attitude of teachers.

students agree on teacher’s attitude but 0.6% students

& The teachers is available and accessible in the department:

9)The teacher Is available and accessible in the department.

179 responses

Strongly agree 83 (46 4%)
Agree - B4 (46 9%)
Neither agree nor disagres

Disagree 4(2.2%)

Strongly Disagrea |- 1(0.6%)

46.4% students have been that teachers is available and accessible in the department
while 46.9% students are agree with this statement but 0.6% students are disagree.
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<+ The evaluation process is fair and unbiased:

10)The evaluation process is fair and unbiased.
179 responses

Strongly agree 72 (40 2%)

Agree BB (49 2%)
Neither agree nor disagree 11(6.1%)

Disagree

Strongly Disagree

The above graph shows, 40.2 % students are strongly agree on the evaluation process and

49.2 % students are agree on the evaluation process such as
students disagree to evaluation process is fair and unbiased.

fair and unbiased.3.9% of the

< Regular and timely feedback is given on your performance:
11)Regular and timely feedback is given on your performance,
179 responses
Strongly agree -79 (44.1%)
Agree -89 (49.7%)
Neither agree nor disagree 814 5%)

Disagree -1 (D 6%}

Strongly Disagree 2(1.1%)

44.1 % students are well satisfied on regular and timely feedback while 49.7 % students
satisfied on the same but 1.1 % students dislike it.
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I “ Periodical assess
I cal assessment are conducted as per schedule:

12)Periodical assessme
179 responaag

nt are conducted as per schedule.

Strongly agree TH (A1 9%)

\
|
|
|
|

. B4 (52.5%)
Nedher agree nar disagreo 10 (5.8%)
Disagreas
Strongly Disagrea
- 20 40 8g = =

The above graph shows, 41.9% students are strongly agree for the conduction of
periodical assessment and agreed by 52.5 % students

< 1 have learnt and understood the subjeet materials in this course:

13)1 have learnt and undersiood the subject materials in this course.
179 responses

Suangly agres T2 (40 8%)
Agree o4 (52 5"%)
Neilher agres nor disagies
Dizagrea 201 1)
Strongly Disagres 21 1)
No 10 G%)
o] 20 40 an an 100

Most of the student have learnt and understood the subject materials in this course but only 1.1 %
student are not satisfied in this course.

Recommendations/Suggestions:
1) The quality of teacher is best.
2) The teacher encourages participation and discussion in the class:

ol
Incharge Principal

Dr. Patangrao Kadam Mahavidyalaya,
Ramanandnagar (Burli)

Ty

Chairman,
Feedback Committee
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Dr. Patangrao Kadam Mahavidyalaya, Ramanandnagar (Burli)
Analysis of Student Feedback on Curriculum 2021-22

Introduction and Objectives :

Rayal Shikshan Sanstha’s, Dr. Patangrao Kadam Mahavidyalaya, Ramanandnagar (Burli) was
cstablished in the year 1968. The college aims at the overall developmenl of the students to
become entrepreneurs and professionals in the respective disciplines. Every year survey has
conducted to assess the satisfaction of all the stakeholders regarding curriculum, teaching,
learning, evaluation and infrastructure of the college. Receiving posilive and negative feedback
are an imporltant in helping monilor and evaluate the provision. Feedback from all stakcholders is
a contributing factor to run a successful college or institution.

Methodology:

In academic year 2021-22, we nsked all stakeholders to fill a feedback form (provided by
college).The feedback forms have also available on the college website. Filling of feedback is
mandatory.

Design of Feedback:

The responses from employers are collected on the six point scale.

1) Strongly agree
2) Agree

3) Neutral

4) Disagree

5) Strongly Disagree
6) Other
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1) Curriculum design is suitable for meeting the overall development of students :

Response | Strongly Agrce | Neutral | Disagree | Strongly Other Total
agree Disagree

No.Of 80 107 14 3 I 205
Employers :

Curriculum design is suitable for meeling the overall developmenl of students*
705 responses

@ Srongly Agres
Q@ Agres

& Neutral

@ Divagree

@ Strongly Dnagres

2) Curriculum is suitable for employability in present scenario :

Response | Strongly Agree | Neutral | Disagree | Stongly

agree Disagree
No.Of 68 117 I8 2 -

Employers

Curriculum |5 suitable for employability in present scenario
705 responses

& Srongly Agres
® Agree

2 Neutral

@ Dssagres

@ Strongly disagroe
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3) Curriculum design is value based :

Responsc

Strongly
agree

Agree

Neutral

Disagrce

Strongly
Disagree

No.Of
Employers

63

114

21

6

Curriculum design is value based

205 responses

4) Curriculum is based on Regional/National nceds :

@ Strongly Agree

@ Agree
0 Meutral

@ Disagree

@ Strong'y Disagres

Response

Strangly
agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly
Disagree

Other

No.Of
Employers

66

108

26

3

2

Curriculum is based on Regional/Naticnal needs*

2085 responnes

© Strongly Agree

@ Agree
@ Neutral

@ Disagree

@ svongly Disagree
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The action plans for effective Implementation of the currleulum are very
satisfactory :

Response | Strongly Agree | Neutral | Disagree | Smngly Other Tatal
agree Disagree
No.Of 62 n7 21 3 2 - 205
LEmplnym

The action plans for effective implementation of the curriculum are very satisfactory

205 responnes

@ Strongly Agres
@ Agres

& Meutral

© Disagree

@ Strongly disagree

6. Satisfied about current syllabus :

Response | Strongly Agree | Neutra | Disagree | Strongly Other Total

agree Disagree
No.Of 64 110 22 6 3 - 205
Employers

Satisfied about current syllabus

L reepeniaes

@ Strongty Agres
B Agioe
0 Heutral

@ Disaygres
@ svongly dmagies
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Recommendations/Sy ggestions:

1) 90% of the students have said that Curriculum is suitable for employability in present
sconario,

2) B5% of the students satisfied about current syllabus.

éﬁgc P ' T shin—
hairman, (FTR. % Incharge Principal 1
Feedback Committee = H{_ﬁ"'i' Dr. Patangrao Kadam Mahavidyalaya,

Ramanandnagar (Burll)
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Rayat Shikshan Sanstha's
Dr. Patangrao Kadam Mahavidyalaya, Ramanandnagar (Burli)
Tal-alus, Dist, - Sangll (M.S.) India,

Report on,

Teacher’s feedback on Curriculum
Academic Year 2021-22

Our institute has collected teacher's feedback on curriculum. Total of 48 teachers have
responded about the same. The feedback form involves 22 questions. The responses are in the
form of Strongly Agree, Agree, Neutral, Disagree and Strongly Disagree,

<+ Syllabus is suitable to the course:

1)Syllabus is suitable to the course.
48 responses

Strongly disagree 10 (20 B%)
Dwagree
HNeutral 4 (8 2%)
Agren 29 (60 4%)
Strongly agree 306 3%)
b 10 a0 30

Out of 48 (100%) responses, 20.8% faculties are Strongly Agree and Satisfied with course
syllabus, 60.4% are agree, 8.3% are neutral , 4.2% are disagree that the course syllabus was
suitable and 6.3% are Strongly Disagree.

Scanned with CamScanner




* Syllabus is need based:

2)Syllabus Is need based.

4B reaponyens
Strongly apiee B{18 A%
Agres 37 184 6%
Meutral B12.5M)
Duagree
Strongly Drsagree 24 2%)

About second question of need based syllabus,!8.8% responses are strongly agree that syllabus
is need based where as 84.6% arc agree, 12.5% responses are neutral, 0% are disagree and 4.2%
responses are strongly disagree.

% Aims and objectives of the syllabus are well defined and clear to
teachers and students.

3)Aims and objectives of the syllabus are well defined and clear 1o teachers and students.
48 responses

Strongly agree 17 (35 4%)
Apree 28 |54 2%)
Heutrad 510 4%
Crsagree
Strongly Dagres
0 10 20 0

The above graph shows 35.4% responses are strongly agree with aims & objectives of the
syllabus are well defined & clear, 54.2% are agree, 10.4% are neutral respectively.
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%+ Course content is followed by corresponding reference materials:

4)Course contenl is followed by corresponding reference materials.
48 responses

Strongly agree 13{27 1%)

Disagree 316.3%)
Meutral 10 (20 8%)
Agree 21 (43 8%)

Strongly disagres 112.1%)

According to above graph 27.1% responses are strongly agreed with course content. 6.3% are
disagree and 2.1% are strongly disagree, where as 20.8 % neutral and 43.8% responses are agree
with course content .

» Sufficient numbers of prescribed books are available in the library:

5)Sufficient numbers of prescribed books are available in the library.
48 responses

Strongly agree 14 (29 2%)
Agree 26 (54 2%)
Neutral S{104%)
Disagree 204 2%)
Strongly Disagres -1 (2 1%)
o 10 20 30

The above graph shows 29.2% responses are strongly agree, 54.2% are agree, 10.4% are neutral
and 4.2% responses are disagree and 2.1% responses are strongly disagree.
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% The course/syllabus has good balance between theory and application:

6)The course/ syllabus has good balance between theory and application.
48 responses

Strongly agree =150(31.3%)

Apres 25 (52.1%)
Neulral 5 (10 4%)
Dusagree

Elrongly disagree 142,19}

According to above graph 31.3% responscs arc strongly agree with syllabus has good balance
between theory and application. 52.1% arc agreed, 10.4% arc neutral, and 4.2% arc disagree. And
2.1% strongly disagree.

%+ The course/syllabus has made me interested in the subject area.

7)The course/ syllabus has made me Interested in the subject area.
All responges

Strongly agres 14129 2%)

Agree 24 (9%

Neutral 7B

Desagrae 102 1%)

Strongly dagres ~2 {4 2%)

] 5 10 15 0 25

About course /syllabus made interested in the subject area ,29.2% responses are stronply agree,

50% are agree , 14.6 % arc neutral and 2.1% Reponses are disagree and 4.2% arc strongly
disagree respectively.
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% The course/syllabus of this subject increased my knowledge and
perspective in the subject area.

8)The course/ syllabus of this subject increased my knowledge and perspective In the subject
area.

48 responses
Strongly agree —13(27.1%)
Agree 28 (58.2%)
Neutral 612 5%)
Drsagree 1{21%)
Swonply Cisagree |- 0 (0%)
a 10 20 0

Out of 48 responses (100%) about the course/ syllabus of the said subject increased knowledge
and perspective of the teacher in the subject area, 27.1% responses are strongly agree, 58.3% are
agree, 12.5% responses are neutral and 2.1 % responses are disagree..

< The course/Programme of studies carries sufficient number of optional
papers.

9)The course/ programme of studies carries sufficient number of optional papers.
48 responses

12 (25%:)

Swrongly agree

Agres 29 (60 4%)

Meutral 5(104%)

Disagree

Sirongly disagres
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The above graph shows, 25% responses are strongly agree with the course/ programme of studies

carries sufficient number of option papers,80.4% responses are agree, 10.4% are neutral and 4.2
% responses are disagree.

 The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated
and appropriates.

10)The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and appropriates.
48 responses

Strongly agree 11 (22 9%)

Agree —27 (58.2%)
Neutral -7 (14 8%)
Disagres
Strongly Disagree —1{2.1%)
0 10 20 i

For this 17(22.9%) out of 48 faculties are strongly agree, 23(58.3%)are agree, 3(14.6%)
faculties are natural and 4.2%are disagree and 2.1% strongly disagree for this question.

o Infrastructure facilities, such as teacher’s rooms/carrels, class rooms,
reading rooms and toilets are available in the department.

11)Infrastructure facilitles, such as leachers rooms/carrels, class rooms, reading rooms and loilets
are available in the department.
48 responoes

Swongly agrea - 16 {33.3%)

Agres 22 (45 B%)

Nauiral -G (12 5%)

Disagres

Strongly disagree -4 (B.3%)

5
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About the infrastructure facilities 33.3% responses are strongly agree,45.8% are agrec ,12.5% are

neutral and 8.3% responses are Strongly disagree.

«* Staff Canteen is available at the faculty level.

12)Stalf canteen is available at the faculty level.
48 responsea

13 (27.1%)

Svongly agren

Agree -27 (56.3%)

5(104%)

Meutral

Disagree 316.2%)

Strongly disagree
0

For the question about stafT canteen available at faculty level, 13(27.1%) out of 48faculticsare
strongly agree with canteen facility, 27(56.3%) are agree, 5(10.4%)are neutral and 3(6.3%) are

disagree with canteen facility.

<+ Tests and examinations are conducted well in time proper coverage of

all units in the syllabus.

13)Tests and examinalions are conducted well In time with proper coverage of all units in the

syllabus.
48 responses

11 (22 %)

Strongly agres
Agree 26 [54 29%)
Meutral Ti14 6%)
Disagree 2 (4 2%)
Strongly disagree 2 (4 2%)
a 10 a0 0
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The response regarding test and conduct of examination,22.9% response arc strongly

agree,54.2% are agree 14.6% are neutral and 4.2% responses are disagree and strongly disagree
respectively.

% I have the freedom to propose, modify, suggest and incorporate new
topics in the syllabus.

14)1 have the freedom to propose, modify, suggest and incorporate new topics in the syllabus.
48 responses

Strongly agree 14 {29.2%)

Agres 27 (56.3%)
Meutral 5110 4%)
Disagrese 1(2.1%)
Strongly disagree 1(2.1%)
0 10 20 30

For the question freedom for suggestions regarding reframing of syllabus 29.2% responses

strongly agree ,56.3% are agree,10.4% are neutral 2.1% responses arc disagree and strongly
disagree .

< I have the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching such
as seminar presentations, group discussion and learners participation.

15)I have the freedom to adopl new techniques/ strategies of leaching such as seminar

presentations, group discussion and learners participation.
A8 iegponaen

Strangly agree

-158 {21 3%}

Agee

26 (54 2%)

Newuiral

B(12.5%)

Disagrea

Suoengly disagies 1(2.1%)
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The response for the question regarding freedom for adopting new technology/strategies 31.3%
responses are strongly agree, 54.2% were agree,12.5% are neutral and 2.1% responses arc

strongly disagree.

% I have the freedom to adopt/adapt new techniques/strategies of testing

and assessment of students,

16)I have the freedom to adopt/adapt new techniques/ stralegies of testing and assessment of

students.
48 respanaes

Strongly agren 14 (20 2%
37 (56 IM)

Agren

Mewuirol T o)

Dinagion o (0%

Sironoly disagiee o (0=«
30

n L0
testing and assessment of students,29.2%

For adoption of new techniques and strategies of
responses arc neutral.

% arc agree, 14.6%

facilitics are strongly agree about frecedom 56.3
nt is conductive to teaching and

& The environment in the departme

research.

17) The environment in the department is conductive to teaching and research.

48 responses

13127.19%)

Sirongly agree

Agree 25 (52.1%)

Neutral ~7 {14 B%)

3(6.3%)

Disagree

0 (0"h)

Swongly disagree

For the question related to environment in the department for teaching and research 27.1%
responsc are strongly agree,52.1% are agree,14.6% are neutral, 6.3% are disagree.
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% The administration is teacher friendly.

18) The administration is teacher friendly
AN respnrines ‘

Strongly agres

Agres 2% (%2 1™

Heutrat 7 {14 %)
Mantiian

Blrerly Dhmagg e
The 29.2% facultics are strongly agree with the administration is teacher friendly,52.1%
responses are agree, 14.6% are neutral and 4.2% responses are disagree.

“ The institute provides adequate and smooth support for projects and
research facilities.

19) The Institute provides adequate and smoath support lor projects and research facilitles,

Al peaponaen

Strongly agree 10 (20 8%)

Agree JOG0 A%%)
Neutral
Dmagree | 0(0%)
Strongly disagres 1{21%)
0 10 20 1]

The above graph shows, 20.8% responses are strongly agree,60.4% are agree 16.7% responses
are neutral and 2.1 % responses are strongly disagree.
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<+ The institute provides adequate funding and support to faculty
members for upgrading their skills and qualifications.

20) The institule provides adequate funding and support to faculty members for upgrading their
skills and gualifications.

AR renponses

Girongly sgiee

-13 (2T 1)
Agroa 27 (50 3%)
Maufral
Dinmgros 318 3%}
Strongly Dinagies 12 1%)
o n 20 1]

The response for the question-whether the institute provides adequate funding and support o
faculty for up grading their skills and qualifications 13(27.1%) out of 48 faculties are strongly
agree,27(56.3%) laculties are agree,4(8.3%) are neutral, | facully is strongly disagree.

% Provisions for professional development are non-discriminatory and
lair.

21) Provisions for professional development are non-discriminatory and fair.

A8 responses
Strongly agree 15131 3%
Agree 25 (52 1%)
Neutral 5(104%)
Disagree 112.1%)
Strongly disagree -2 (4 2%)

B 15 20 25

dThc_ 3135 Boulties are responded that the provisions for professionals development are non-
scriminatory and fair,52.1% responses are agree,10.4% are neutral and 2.1.% responses are
disagree, o
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%* Areas of improvement in syllabus,

22) Areas of Improvement in syllabus
48 responses .

15
15 1”}%}
14 (26%2%)
10
5

3 (6.3%)
12 !{2|1'.1:|2.1'.1 2,192 142,190 2 192,192 10 02,1102 1%) 10205152 191 32.17%)
i 1 | | ] 1 1 ]

o --—-—-_-__-_-_-_r-_-_-_
' Agrens and neutral

English infarmatan
Adc college

Applicalion based mo Mil

No Sugpestans Skill orented syllabus
Praclical based Carn.. ¥s

About the arcas of improvement in syllabus, the respanses are in the form of ok, No, very good
and yes.

Recommendation and Suggestions:
1. Purchase extra books in the library.
2. Provides all kinds of facilities

Dl hind—

Incharge Principal
Dr. Patangrao Kadam Manavidyalaya,
Ramanandnagar (Burli)

Chairman,
Feedback Committee
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Dr.Patangrao Kadam Mahavidyalaya, Ramanandnagar (Burli)

Analysis of Parent’s Feedback 2021-22

Parents have entrusted the future of their children into our hands and thus they
play a very important role in the development and ecnhancement of the quality of
this learning experience. Feedback from parents allows the institute to evaluate its
service provision and thus cater to providing excellent service towards the
students. These offline feedback forms have collected from parents of our existing
students by committee.

The parent’s feedback form focuses on the following issues:

Content of the Syllabus

Suitability of the Course for Employments
Quality of Teaching

Admission Process

Discipline and Security in the College Premises
Infrastructure and Lab Facility

Competitive Examination Guidance

Toilet and Sanitary Facility

Social Contribution and Responsibility of College

a9 =

0 0 N oW

The feedback report shows following analysis:

| 50%
80%

| 70%
60% :

50% - — —

40% + = . ——

30% : .

20% _ — - : = — kl Responses

B wColumnl

uSeries 3
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The above graph shows that 80% of the parents have found (he content of the
syllabus as good. 50% of the parents have found the suitability of the course for
cmployment needed improvement. 65% of them found quality of teaching as
good.75% of the parents are satisficd with the admission process of the college.
70% of the parent felt that college has good discipline and sccurity in the college
premises. 78% of the parents felt that college has provided good infrastructure and
lab facility while 70.5 %of them thought the college has provided good
competitive examination guidance. 50% of the parents thought that toilet and

sanitary facility nceds improvement. 80% of the parent gave their opinion about
contribution of college in social activities as very good.

Recommendation and Suggestions:

p—

. Start P.G. in B.Com

. Parents also felt that the employment and internship opportunities should be
improved.

]

3. Communicate the parent frequently for student Improvements.

Flogan) -

Incharge Principal
r. Patangrao Kadam Mahavidyalaya,
Ramanandnagar (Burli)
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Dr. Patangrao Kadam Mahavidyalaya, Ramanandnagar (Burli)
Analysis of Employer Feedback 2021-22 |

Introduction and Objectives :
Rayat Shikshan Sanstha’s, Dr. Patangrao Kadam Mahavidyalaya, Ramanandnagar (Burli) was |
established in the year 1968. The college aims at the overall development of the students to
become entreprencurs and professionals in the respective disciplines. Every year survey has
conducled 1o assess the satisfaction of all the stakcholders regarding curriculum, teaching, |
learning, evaluation and infrastructure of the college. Receiving positive and negative feedback
are an important in helping monitor and evaluate the provision. Feedback from all stakeholders is ‘
a contributing factor to run a successful college or institution.

Methodology:

In academic year 2021-22, we asked all stakeholders to fill a feedback form (provided by ‘

college).

The feedback forms have also available on the college website. Filling of feedback is mandatory. .

Design of Feedback:

The responses from employers are collected on the six point scale.

1) Very Happy

2) Happy

3 Satisfied

4) Not Satisfied

5) Far from satislied
6) Other

1) General Communication Skill

Response | Very | Happy | Satsfied Not Far from | Other Total
Happy satistied | satisfied
No.Or 11 {] | . - - 18
Employers

1) General communication skills

ARLA N L
i3 Iwi

LI LA

LLETE L ]

ey Py

HEDT

Tl b

B bra Bt

P oy il d

O ey

[ TS

J-7. 12 % |
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2) Developing practical solutions to work place problems :

Response | Very | Happy | Satisfied Not Far from | Other Total
Happy satisfied | satisfied

No.Of 9 7 l 1 - - 18
Employcrs

2) Developing practical solutions to work place problems.

18 responses

Very Happy 9 (50%)
Happy 7 (38.9%)
Satisfied 1 (5.6%)
Nol salisfied 1(56%)
Far fram satisfied
0 Py 4 6 8 0

3) Working as a part of a tcam :

Response Very | Happy | Satisfied Not Far from | Other | Total
Happy salisfied | satisfied

No.Of 8 5 4 1 - - 18
Employers

3)yworking as a part of a team
LN ToEp e

Very Happy B a4 4%%)
Satimfapd 4 {22 2%
Happy B (2T B%)
Mol malifeed 115 0%)1
Far from salmfaed
o 2 &4 ] ]
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4) Creative in response to workplace challenges :

Response | Very | Happy | Satisfied Not Far from | Other | Total
Happy satisfied | satisfied

No.Of 10 7 1 - - - 18
Employers

4) Creative in response to workplace challenges
18 responses

Very Happy

Happy 7 (38 97%)

Sallslied —1(56%)
Mol satislied 0{0%)

Far from satished | -0 (0%)

5) Their planning and organization skills :

10155 6%)

Responsc Very | Hoppy | Satisfied Not Far from | Other Total
Happy satisfied | satisfied

No.Of 8 3 3 I 2 - 17
Employers

5) Their planning and organization skills
18 respanses

Very Happy

Happy 4122 2%

Satialed A[16 T%)
Mol salmlied

Far from sabslied -2 (1. 1%)

Scanned with CamScanner

B (44 4%



6) Sclf-motivated and taking on appropriate level of responsibility :

Response | Very | Happy | Satisfied Not Far from | Other Total
Happy sntisfied | satisficd

No.Of 9 5 4 I 2 - 21
Employers

6) Sell-motivated and taking on appropriate level of responsibility.

18 responses
Very Happy G 50%)
Happy —5(27.8%)
Satisted -4 (22.2%)
Not satisfied
Far trom satisfied
a 2 4 ] a 10

7) Open to new idea and leaming new techniques :

Response Very Happy | Satisfied Not Far from | Other Total
Happy satisfied | satisfied

No.Of 9 5 4 | 2 - 21
Employers

7) Open to new idea and learning new techniques .
1B respontes

Very Happy 10 135 6%}

Hagpy B{27 B%)

Salisled 1% a%)
HeA satinlion 20 1)

Far from satisfiod

L#] s 4 L] o
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B) Using technology and workplace cquipment :

Response

Very | Happy

Happy

Satisfied

Nat
satisfied

Far from

satisfied

No.Of 9 5 4 l 2
Employers

B) Using technology and workplace equipment.
1B responacs

Very Happy T (38 0%

Satinlind 201 1%)
Hal satisfed

Far from satished 1(58%]

e
&

9) Ability to contribute to the goal of the organization :

Very Satisfied Not Far [rom

Happy satisficd | satisfied
No.Of 7 8 - 1
Employers

Response Happy

9) Ability to contribule 1o the goal of the crganization,
10 reaponaea

Viery Happy T LA U

Happy @132 2%)

Sataled 5027 8%)
Nol gahiaived

Far rom sabafied
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10) Technical knowledge :

[~ Response Very Happy | Satisfied Not Far from
Happy satisfied | satisfied
No.Of 7 6
Employers

10) Technical knowledge/skill
18 responses

Very Happy 9 (50%)
Happy B (44.47)
Satishied
Mol salislied

Far lrom salishied

1 1) Ability manage/leadership qualities :

Response Very | Happy [ Satisfied Not Far from

Happy satisfied | satisfied
No.Of 9 8 1 -

Employers

11) Abllity manage/leadership qualities.
18 responses

Very Happy G (33 3%)
Happy
Satafed 115 68%)
Mot satisfed 211 .1%)

Far from salisfied
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12) Innovativeness, creativity :

Response Very | Happy | Satisfied Not Far from | Other Total
Happy satisficd | satisficd

No.Of 6 9 I 2 - - 18
Employers

12) innovativeness, crealivity
18 responses

T(28.0%)

Very Happy

T{38.9%)

Happy

4(22.2%)

Sanshed

Mol satished a(0%)

Far from satished 0 (0%)

13) Relationship with seniors/peers/subordinates :

[ Response Very | Happy | Satisfied Not Far from | Other Total
Happy satisfied | satisfied

No.Of 7 7 4 - - - 18
Employers

13) Relationship with seniors/peers/subordinates
18 iespunses

Very Happy

B (44 4%

Happy

7 (38 9%)

Samsled V45 0%)

Hol satisfied 2(11.1")

Far from selnfied
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14) Involvement in social activity :

Response | Very | Happy | Satisfied | Not Far from
Happy satisfied | satisfied

No.Of 8 7 2 -
Employers

14) Involvement in social activity
18 responses

Very Happy 5{27 8%)

Happy 7 (38 9%%)
Satisfied B (33.3%)

Mol satsfied

Far from satisfied

15) Ability to take up extra responsibility :

Response Very Happy | Satisficd Not Far from
Happy satisfied | satisfied

No.Of 5 7 - -
Employers

15) Ability to take up extra respons|bility

18 responaes

Very Happy 7 (38 9%)

Happy B (44 4%)

Satisfied IETN)

Mol satislhad

Far from satished
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16) Obligation to work beyond schedule if required :

Response Very | Happy | Satisfied Not Far from
Happy satisfied | satisfied

No.Of 5 7 5 I -
Employers

16) Obligation 1o work beyond schedule if required

18 responses

Very Happy 5(27.8%)

7(38.9%
Happy { )
Sabshed 5 (27 8%)

Not satisfied 1 (56%)

Far from salisfied

Recommendation and Suggestions:
I. Provide clean washroom.
2. Improve Software facilities for students.
3. Start skill development courses.

flrae TN (-
Chairman, Gt TR e . incharge Princlpal

Feedback Commitee |\ 7)) D Pangie K I
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Rayat Shikshan Sanstha's
Dr. Patangrao Kadam Mahavidyalaya, Ramanandnagar (Burli)

Report on
Alumni Feedback:2021-22

We believe that alumni feedback is an important source of information for betterment and
development of the Institution. This questionnaire is designed to make a survey of the
institutional feedback. We have collected feedback from Alumni on Course Content, Teaching
Learning Process, Curriculum/Syllabus/Evaluation process, Library/Sports/others and
Administration. During the year 2021-22 alumni feedback was processed and following
conclusion was drawn.

4+ Admission Process:

Admisslon procedure
A7 renponaes

Exceallon 10 (43 2%
Very Good 15 (40 S%)
Good ERAL R ]
Average
FPoor
n A 102 ] a0

The feedback report shows that 43.2 % students felt that Admission process is excellent while
40.5% of the students felt it is very good and 18.9% of the students felt good.

4 Fee Structure:

Fee struclure
37 responees

Excellant

10 (279%)

Very Good

10 ¢27%)

Good

13 (35.1%)

Average

Poor
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The 27% of the students are strongly agree with the fee structure. The 27% of the students felt
very good while 35.1% students felt good and 8.1% are average satisficd.

4 Environment of the College:

Environment
37 respanses

Excellent 11 (29.7%)

Vory Good 11 (2971
14 (37 8%}
Aveinge

112 T%)

Poor

About 29.7% students reported thal college environment is Excellent and 29.7% said it is very
good while 37.8% said it"s good.

4 Infrastructure & Lab Facilities:

Infrastruciure & lab Facilities
A7 responses

Excellent 13 (35.1%)

Very Good 0 (24 3%)

GCood 14 |37 8%:)

Average

Poor

The feedback report shows that 35.1% students rated infrastructure and Lab Facilities excellent
while 24,3% are rating very good and 37.8% are feeling it is good but 5.4% felt that it is an
Average,
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4 Analysis of Faculty:

Faculty
37 responcen

10(27%)

Excellent

11 {29 7%)

Very Good
Good 14 (IT.B%)
Avernge 215 4%)
Poor 112 7%)
0 5 10 15

According to Feedback Report, 27% students feel that faculty was excellent and 29.7% felt it is
very good while 37.8% students thought it is good and 2.7% students out of total students

thought that it is poor.

4 Project Guidance:

Project Guidance
37 responses

9 (24 2%

Excellen|

Very Good 12 (32 4%)
Good 13(35.1%)
Average

142 7%)

Paar

According to the graph, it is showed that 24.3% students thought that Project Guidance of the
faculty was excellent, 32.4% thought that it is very good while 35.1% students thought it is good
but 5.4% think it is Average.
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4+ Quality of Support Material:

Quality of support material
37 responses

Excellent 0 (24.7%:)
Yery Good 13035 1%)
Good 13 (35 1%4)
Average 2(54%)
Poor
1] 9 o 13

According to the graph, it indicates that quality of support material to the students was excellent
according to 24.3% of the total students, 35.1% students thought it is very good and 35.1% of the
students thought it is good but 5.4% students thought it is average.

<4 Opinion about Training and Placement:

Training & Placement
37 responses

Excellent 12 {32 4%:)
Very Good H{21.6%)
Good 15 (40.5%)
Average 1(2.7%)
Poor -1 (2.7%)
1] 3 10 15

The graph shows student’s opinion about Training and Placement. 32.4% students have
said that it is excellent and 21.6% said it is very good while 40.5% of students said it is good and
2.7% thought it is average but 2.7% thought it is poor.
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4 Library/ Seminar/Reading:

5b. Library/Seminar/Reading

37 responses
15
12 (32.4%)

10

5 4.(10 8%)

3(8.1%)
| 2(54%

)
12T (2.702.7%) (278002770 (2.791(2.79(2.7%)
| | | | ]

127627 (R TN T%

Yes Excellent Ha Nice Reading  Seminar  Very good Yes exllant yes

The above graph shows student’s opinion about Library and Reading, Seminars taken in the

college. 29.7% students have said that it is excellent, 24.3% students said it is very good and
40.5% students said it is good.

4 Canteen Facility in the College:

Canteen Facllity
37 responses

Excellant G016 2%)

Very Good Tie o)
Good 16 (43 2%)
Averagea 7118 %)
Poor
[+ 5 10 15 20

The above graph shows students view about college canteen. 16.2% students thought it is
excellent, 18.9% students thought that very good and 43.2% students thought it is good while
18.9% students thought canteen facility is on average and 5.4% thought that is poor.
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4 Hostel Facllity:

Hostel Facility
37 responses

Exceflan

G (10 2%)

Very Good 11 (29.7%)

Good 13 (35 1%}

Average - 4 110 B%%)

Poor A1B.1%)

Mo -1 (2.7™%)

The above graph shows students view about college Hostel. 16.2% students ‘thuughl it lis
excellent29.7% students thought that very good and 35.1% students thou[_;hl it 1s good while
10.8% students thought canteen facility is on average and. 8.1% thought that is poor.

4 Laboratories and Equipment’s of the College:

Sa. Laboratories & Equipment’s
37 responses

100
LI (P ]
T8 9%
7.5 1
51013 5%}
50 I
(8 1)
2.3 2.7T%1 (2 7% 12 7Y (2 T (2 T 102 T (2 701 {2 7%) A2 TN (2 7% (2 7% |12 T,
1 i ] t". ] A 2 . _
oo N HNH B

yos Escellent Ho MNice Ok Yas Yasyes paodgood

Above graph shows the students opinion about luboratories and equipment’s of the college. The
graph shows 27% students felt good about it, 18.9% of students felt it is nice and 13.5% of total
students felt it's satisfactory.
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4 Internet Facility in the College:

5d. Internet
a7 responses

15

13 {3? 1)

10 127%)
10 |

J(B1%)

2 tsld"-i-:a 215 4%)

102 7%

1(2.7%) 112.7%) 1(27%) 1(27%) 1027%) 1(27%)
. : .

3 Good Mo 5 Yes
Excellent Ho Poor Very pood Ys L

The above graph shows students opinions about Internet facilities are available in the College.
35.1% of the students gave good comments. 27 % of the students said it's nice. And 8.1%
students gave no comments on the Internet Facility of The College.

4 Sports and Cultural Activities:

Se. Sports and cultural Facilitles,
37 responses

20

16 (43 2%)
15
10
5113 5%)
i 4 (10.8%
-] J(BA") ( |B'”
1(27%) 1(2.7%)

1(27%) 1(2 7%} 1 ::*Irt.'.: 1(27%) 1{27%) 1(27%) 1(2.7%)

4 Good No Very good Yes ¥s good

The above graph shows opinion of students in uscfulness of sports and cultural facilities as

nearly 43.2% thought its best, 13.5% have said it's very good and 10.8% students have said its
good.

Scanned with CamScanner



4+ The Classrooms are clean and well maintained:

51. Classrooms
A7 renponeea

20

111

Infraa‘as)
10
: 4 {100%)
142 '."'n:"!' A2 B AN, TRIN2 1'*.1:'5“"! (2 7960 {2 7o) 112 7%) 1(2 7%)1 (2 T 1 (2 T%)
| | |
| possm ===
o —ommm N B s e ——
Detter Good Ho n Vary good Yos wa——

The above graph shows 48.6% of the students strongly agree, 10.8% of the students agree and

5.4% of the students said it's very good. 5.4% of the students said it's good about classrooms
cleanliness and its maintenance.

4 Overall Rating of the Institute:

Overall Rating of the institule

37 responies

Excellery

G (24.7%)
Very Gond 11135 1%)
Crapd 13035 1%)
Ao age (8 1%
P 112 T}
0 a9 10 15

The above graph indicates that overall rating of the Institute. 24.3% students rated its excellent

and 35.1% students rated as very good also 35.1% of the students rated as good while 8.1% rated
as an average.
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4 Opinion about Alumni Association/ Network of Old Friends:

Alumnli Assoclation/MNetwork of Old Friends
a7t responees

Excallant 10 (2T %)

14 (3T B%)
Yary Good

1A (35 1%)
Good
Al age 2 (5 A%L)

P oo

The feedback opinion of the students about Alumni Associations amzi Network of DlddF;:T:;
shows that 27% students gave excellent opinion, 37.8% have said it s jcery good and 35.1%
students have said good about it while 5.4% students gave on average opinion.

4 What Is the Caliber of students passing out of this institute?

what in 1he caliber of studenis passing out of this inslitute

S e e e

1Y P20 PR
I maamibmad

1% (40 2]
oy Ciooad

Gidd 2%}
sl

Avwrage PRl

LRl

LL
" "0
L1]

The Feedback we have collected from the students passed out of this Institute shows what the
exact caliber a student has. 29.7% students have excellent caliber, 40.5% students have very
good caliber and 24.3% of the passed out students have good caliber but only 10.8% pcople have
an average caliber.
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4 Rating of the Courses which are skill related suiting to
industry included into the programs

How do you rate the course which are skill related suiting to the Industry included Into the
programs?

37 responsas

Excalient 12 (32 %)
Very Good ~10 (2T
Gaoocl 13 {23 1™}
Average 12 T}

Paor 215 4%)

1]

The passed out students rated the courses which are skill rclated suiting to the industry incrludcd
inta the programs 32.4% people rated that the course was excellent, 27% students rated as it was
very good and 35.1% students rated it as good while 2.7% of the people rated it’s on an average.

4 Rating of the learning experience in terms of their relevance to
the real life application

How do you rate the learning experience In terms of their relevance 1o the real life application?
37 respanoos

Escellent 5(135%)

Yery Good 15 (40 5%)
Ciond 16 (43 2%%)

Average 318 1%)

Poor

10 15 20
<4 The passed out students rated the learning experience in terms of their relevance to the
real life application.13.5% people rated that the course was excellent, 40.5% students

rated as it was very good and 43.2% students rated it as good while 8.1% of the peaple
rated it's on un average,
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4+ Rating of the Courses they have leamt in relation to their current
job:

How do you rate the courses that you have learnt In relations 1o your current job?
37 responses

Excellent 5(13.5%)
Very Good 13 (35.1%)
Good 18 {43 2%)
Average ~5 (12 5%)
Poor |- 0O (0%)
0 5 0 e -

The passed out students rated the courses they have learnt in accordance to how the course help
them to achieve their current job. 13.5% people rated that the course was excellent, 35.1%
students rated as it was very good and 43.2% students rated it as good while 13.5% of the pecople
rated it's on an average.

4 Opinion of the students in preparation and to educate students

for graduate and post graduate programmes:

1. Preparation: To educate students for graduate and postgraduate programmes and to succeed in
their chosen/related field.
37 iesponses

Vary much 33 (89 2%}
Quite @ il 1(2.7%)
Some axlent 318 1%)
Very litlle O (0%)
o 10 20 3o 40

The above graph shows the opinion of the students in preparation and to educate students for
graduate and post graduate programmes and success in their choosen field. 89.2% students have
said that it was useful very much, 2.7% have said that it was quite a bit useful and 8.1% people
thought that it was useful on some extent.
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4+ Do you feel proud to be assoclated with this College as Alumni?

1. Do you [eel proud 1o be associated wilh this college as Alumni?
37 responses

20

15

10 9 (24 3%)

2(5 4%)
1@2T%) 127 '

127%)  1({27%)

0
Asc college Raman No =

Yes s
Good Ma Suggestions Yas ¥a yes

When we took feedback from the passed out students of this Caollege whether they feel
proud to be associated with this College as Alumni, they have given their vicws as almost
48.6% students feel proud as Alumni of this College, 24.3% students said they have great

experience in the College and feel proud of this College and as well as feel proud as a
they were part of this College.

4 Rating of the students in developing activities organized by the
Department/ College for their overall development:

2. How do you rate developing activilies organized by the Depariment/college/Institute for your
overall development?
a7 responses

15

6 (16 T}
S(12 5%}

3(81%)
1 r:l‘."s-'.l 1{2.7%) 102 7%) 1 :z_l'lr“:. 102.7%)

Any Exceliant Mo

5 Yes
Economec Good

exilant
No Suggestions Yas Ya

good

The above graph shows the rating of students about developing activities as 37.6% students
strongly agree with it, 16.2% are agree and 13.5% felt its very good but 8.1% thought its good.

Scanned with CamScanner




B

4 Willingness of the students to contribute to the development of
the College:

3. Are you willing to contribute to the development of the college?
37 responsos

20

15
A%
10 D{E-‘l! 3%)
# L 1(2.7%)
24540 V7% 1(27%) 1 42.7%) 127%)  1(27%) [
' | i |
@ ¥s yes
Good No Suggesthons You
MNo s Yas s

The feedback graph shows ncar about 54.1% students shows their willingness in contributing to
the development of the College while 2% students have already contributed to the development
of the College.

4 Opinions of the students about Grievances/problems handled by
the Department / College, a) as a student b) as an Alumni:

4, Where/Are yaur grievances properly handled at the Department/college? (a)

As a student (b)) As an Alumnl
A7 renponses

100

73

5 {13 5%)
4 (10 BY%) 4 (10 B8%)

4 (10 8%
|

2 (5 4%

1(2 T%%)

T2 TH%IT1 (2 T%)1 (ZIT‘%-I 12 7%) V(2 7%V (2 Th%%)

oo
(B) As an sluden! AR a studenl

A « A an Alummni Student

According to above graph, the student’s views said that about 27% students are satisfied with the

problems/ grievances handled by the College as a student and nearly 13.5% students are satisfied
with the grievances solved by the College as an Alumnus,
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4 Views of the students in imparting education at ASCC
useful and relevant in their present job:

7. Is the education imparted at ASCC useful and relevant in your present job?
37 reaponses

20

15

10 B (21 6%)
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1{2 7T%)
o —-—--—_

Good Hao MNa

215 4%) 2T 12 TWY 12 TN 112 %)

j
Yes YesMo u L] yes

1(2 T}
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We have collected views of students passed out from this College about cducation imparted at
ASCC and the report shows that nearly 48.6% students are satisfied with it and think that it was
very useful in getting their present job.

Recommendation and Suggestions:
1. It was suggested to provide LIrinkiﬁg waler.
2. Plant more trees.
1. Parents also felt that the employment and internship opportunitics should be
improved.

M __

Ini:hargﬁ:iﬁﬂnclpul
Dr. Patangrao Kadam Mahavidyalaya,
Ramanandnagar (Burll)

gy

Chairman,
Fecdback Commiltee
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